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Αριθ.Πρωτ.:  7867  
 
ΠΡΟΣ:1. α) Ένωση Γεωργικών Συν/σµών Αταλάντης  
                 β) Αγροτικούς Συν/σµούς Λαµίας, Αµφίκλειας     
                 γ) Αγροτικός Ελαιουργικός Συν/σµός  Στυλίδας   
                                                                    Ε∆ΡΕΣ ΤΟΥΣ 
 2. ∆ηµάρχους Ελαιοκοµικών Περιοχών   
     Π.Ε. Φθ/δας -  Ε∆ΡΕΣ ΤΟΥΣ 
            3. Γεωργικούς Συν/σµούς       
                Ελαιοκοµικών Περιοχών  

                 Π.Ε. Φθ/δας - Ε∆ΡΕΣ ΤΟΥΣ  
 4. Κ.Α.Ο - Γ.Α.Ο.  Π.Ε. - Ε∆ΡΕΣ ΤΟΥΣ 
             5. Μελισσοκοµικούς Συν/σµούς 
                 Π.Ε. Φθ/δας - Ε∆ΡΕΣ ΤΟΥΣ 
 6. Κοινοπραξία Μελισσοκοµικών  
                Συν/σµών Ελλάδας 
                «ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΗ ΕΛΛΑ∆ΑΣ» 
                Βασιλικά Τ.Κ. 57006 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
2. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη κου ∆ηµ. Βουρδάνου 
3. Γραφείο Γενικού ∆/ντή κου Σταύρου Τσελά 
4.  ∆/νση  ∆ιαφάνειας & Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης 
     (µε την παράκληση όπως µεριµνήσει  για    
      την δηµοσιοποίηση του εγγράφου στην  

         ΙΣΤΟΣΕΛΙ∆Α της Π.Στ.Ε.)     
 

 

Σας γνωρίζουµε  ότι κατά τη φετινή ελαιοκοµική περίοδο 2014 η ∆/νση Αγροτικής Οικονοµίας & 
Κτηνιατρικής  Π.Ε. Φθιώτιδας, προτίθεται να κάνει καταπολέµηση του δάκου της ελιάς µε δολωµατικούς 
από εδάφους ψεκασµούς στους ελαιώνες των παρακάτω ∆ήµων.: 

 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΘΙΩΤΙ∆ΑΣ 

∆ήµος 
Μώλου - Αγίου Κων/νου  
 

∆ηµοτική Ενότητα  Αγ. Κων/νου 
Άγιος Κων/νος,  
∆ηµοτική Ενότητα Μώλου 
Αγ. Τριάδα, Μώλος,  Σκάρφεια, Αγ.Σεραφείµ, Αγ. Χαράλαµπος, 
Ανάβρα, Μενδενίτσα, Κόµνηνα, Καλλίδροµος 
∆ηµοτική Ενότητα Καµ. Βούρλων 
Καµ. Βούρλα, Καινούριο, Ρεγγίνι 
 

∆ήµος  
Αµφίκλειας - Ελάτειας       
 

∆ηµοτική Ενότητα Αµφίκλειας 
Αµφίκλεια, ∆ρυµαία, Τιθρώνιο  
∆ηµοτική Ενότητα Ελάτειας 
Ελάτεια, Ζέλι, Σφάκα 
∆ηµοτική Ενότητα Τιθορέας 
Κ. Τιθορέα, Τιθορέα, Μόδι, Αγ. Μαρίνα, Αγ. Παρασκευή  

 
∆ήµος Λοκρών 
 
 
 
 
 

 
∆ηµοτική Ενότητα Αταλάντης 
Αταλάντη, Καλαπόδι, Κυπαρίσσι, Μεγαπλάτανος, Τραγάνα 
∆ηµοτική Ενότητα ∆αφνουσίων 
Λιβανάτες,  Αρκίτσα, Γουλέµι 
∆ηµοτική Ενότητα Μαλεσίνας 
Μαλεσίνα, Προσκυνά, 
∆ηµοτική Ενότητα Οπουντίων 
Μαρτίνο, Λάρυµνα  
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∆ήµος Λαµιέων 
 

∆ηµοτική Ενότητα Λαµιέων 
Λαµία, Αγία Παρασκευή, Λιµογάρδι, Θερµοπύλες, Κωσταλέξι, Λυγαριά, 
Μεγ. Βρύση, Ροδίτσα, Σταυρός, Φραντζή 
∆ηµοτική Ενότητα Γοργοποτάµου  
Γοργοπόταµος, Βαρδάτες, ∆αµάστα, Ηράκλεια, Ν. Κρίκελλο 
∆ηµοτική Ενότητα Υπάτης              
Κοµποτάδες, Μεξιάτες, Αργυροχώρι, Ροδωνιά 

∆ήµος Στυλίδος           
 

∆ηµοτική Ενότητα Στυλίδος           
Στυλίδα, Αγ. Μαρίνα, Άνυδρο, Αυλάκι, Λογγίτσι, Νεράιδα 
∆ηµοτική Ενότητα Πελασγίας 
Πελασγία, Μύλοι, Βαθύκοιλο, Γλύφα 
∆ηµοτική Ενότητα Εχιναίων            
Ράχες, Αχινός, Αχλάδι, Καραβόµυλος, Παλαιοκερασιά, Σπαρτιά 

 
Η καταπολέµηση του δάκου της ελιάς µε δολωµατικούς από εδάφους  ψεκασµούς, λόγω της χρήσης  

πυρεθρινών και οργανοφωσφορικών εντοµοκτόνων, επιβάλλει την αποµάκρυνση των µελισσοσµηνών από 
τις ψεκαζόµενες περιοχές σε απόσταση µεγαλύτερη των πέντε (5) χλµ.. Θα πρέπει κατά τη διάρκεια των 
ψεκασµών να µην κυκλοφορούν στον ελαιώνα άνθρωποι και ζώα προς αποφυγή δηλητηριάσεων. Οι 
ψεκασµοί αρχίζουν από τα µέσα Ιουνίου (έναρξη πήξης πυρήνα ελαιοκάρπου) και τελειώνουν συνήθως 
είκοσι (20) ηµέρες πριν την έναρξη συλλογής του ελαιοκάρπου για λόγους αποφυγής υπολειµµάτων 
εντοµοκτόνων στο λάδι και τις επιτραπέζιες ελιές. 

Και για φέτος οι ψεκασµοί έχουν ανατεθεί µε εργολαβία στην Ένωση Γεωργικών Συν/σµών 
Αταλάντης και στον Αγροτικό Ελαιουργικό Συν/σµό Στυλίδας, που µε τη σειρά τους αναθέτουν την 
εκτέλεση των ψεκασµών µέσω των Τοπικών Συν/σµών σε ψεκαστές µε τρακτέρ που φέρουν βυτίο των 500 
ή 1000 λίτρων. 

Επειδή κατά το παρελθόν παρατηρήθηκε το φαινόµενο ορισµένα συνεργεία να µην καλύπτουν µε 
ψεκασµό όλη την περιοχή τους, λόγω µεγάλων εδαφολογικών κλίσεων, σας κάνουµε γνωστό ότι, ο 
εργολάβος αναλαµβάνει την ευθύνη κάλυψης όλου του ελαιώνα µε τρακτέρ ή µε ψεκαστήρες πλάτης όπου 
και όταν χρειάζεται. 

Το θέµα αυτό θα πρέπει ο Εργολάβος να το κάνει σαφές και κατανοητό στους υπεύθυνους 
παρακολούθησης – εκτέλεσης του ψεκασµού ανά  Τοπική Κοινότητα. 

Λόγω του µεγάλου αριθµού τρακτέρ που ψεκάζουν ταυτόχρονα σε όλη την Περιφερειακή Ενότητα 
και του µικρού αριθµού των Γεωπόνων – Τοµεαρχών  που θα προσληφθούν, ειδικά φέτος µετά τη µείωση 
του προσωπικού, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη όπως οι Εργολάβοι συνδράµουν το έργο της επίβλεψης 
των ψεκασµών µε υπεύθυνους ελεγκτές ανά Τοπική Κοινότητα. Καλούµε επιπλέον τους ίδιους τους 
ελαιοπαραγωγούς αλλά και τους ∆ήµους µε τους Γεωπόνους που διαθέτουν να βοηθήσουν κι αυτοί για την 
αποτελεσµατική εφαρµογή του προγράµµατος της δακοκτονίας. 

Επίσης απαιτείται συστηµατικός έλεγχος ώστε σε κάθε βυτίο να ρίχνεται η προβλεπόµενη ποσότητα 
εντοµοκτόνου και πρωτεΐνης, σύµφωνα µε τις οδηγίες που έχουν δοθεί µε την παράδοση των υλικών σε 
κάθε Τοπική Κοινότητα και οι κενές φιάλες πρέπει να επανατοποθετούνται στα Χ/Β (χαρτοκιβώτια) αφού 
προηγουµένως ξεπλυθούν, διότι στο τέλος του προγράµµατος συγκεντρώνονται από την Υπηρεσία µας. 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Οι κατά τόπους υπεύθυνοι που έχουν οριστεί από τον εργολάβο  υ π ο χ ρ ε ο ύ ν τ α  ι  να 
παραδίδουν όλα τα κενά συσκευασίας που παρέλαβαν. 
 

Τη φετινή χρονιά στους δολωµατικούς ψεκασµούς από εδάφους θα χρησιµοποιηθούν τα παρακάτω 
εντοµοκτόνα: 

• Το πυρεθρινοειδές εντοµοκτόνο 
FASTAC 10SC (Alphacypermethrin 10%  β/ο) 
 

• Το πυρεθρινοειδές εντοµοκτόνο 
KARATE 10CS (Lambda - cyhalothrin 10,05% β/ο)   

 

• Το οργανοφωσφορικό εντοµοκτόνο 
ΝΤΙΜΕΘΟΑΤ (Dimethoate 40% β/ο) 
 

• Το εντοµοκτόνο – συµπυκνωµένο δόλωµα SUCCESS 0.24 CB  (Spinosad 0,24% β/ο) 
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Οι κενές φιάλες των εντοµοκτόνων πρέπει να ξεπλυθούν 3 φορές. Επίσης οι χρήστες 

(παρασκευαστές, ψεκαστές) πρέπει να λάβουν κατάλληλα µέτρα προστασίας, λόγω της αυξηµένης 
ερεθιστικότητας των πυρεθρινοειδών εντοµοκτόνων. (Μάσκα, γυαλιά, γάντια, φόρµες κλπ.) 

Στον δολωµατικό ψεκασµό από εδάφους προβλέπεται να ψεκάζεται ένα στα 2 - 3 δέντρα µε 300 - 
330 γραµµάρια ψεκαστικό υγρό κατά δένδρο µε χοντρές σταγόνες στο εσωτερικό της κόµης των δένδρων. 
Οι ψεκασµοί ξεκινούν νωρίς το πρωί (Λυκαυγές) και πρέπει να σταµατούν όταν η θερµοκρασία φθάσει 
τους  28ο C, ή όταν πνέει ισχυρός άνεµος ή αρχίσει βροχή, ΟΧΙ το απόγευµα.   Κάθε τρακτέρ θα ρίχνει 
µόνο ένα βυτίο των 1000 λίτρων  ηµερησίως και όχι παραπάνω. 

Ο δολωµατικός ψεκασµός γίνεται ταυτόχρονα σε όλη την Περιφερειακή Ενότητα και για να είναι 
επιτυχής πρέπει να είναι σύντοµος και να µην ξεπερνά τις 5 - 6 ηµέρες και χωρίς ενδιάµεση διακοπή. 

Για κάθε πρόβληµα που θα ανακύπτει (µη σωστός  ψεκασµός, σπατάλη ψεκαστικού υγρού, 
ακάλυπτες περιοχές) πρέπει να επιλαµβάνεται ο Εργολάβος και ο Γεωπόνος - Τοµεάρχης. 

Οι ελαιοπαραγωγοί πρέπει να κατανοήσουν την σοβαρότητα του προγράµµατος της δακοκτονίας 
και να παρακολουθούν, να ελέγχουν και να ενηµερώνουν άµεσα τον υπεύθυνο που έχει ορίσει ο 
Εργολάβος και το Γεωπόνο - Τοµεάρχη για την πορεία και ορθή εκτέλεση των ψεκασµών. 

Εφιστούµε την προσοχή των συνεταιρισµών, όσον αφορά τη σωστή φύλαξη των εντοµοκτόνων και 
της πρωτεΐνης. Φαινόµενα που παρατηρήθηκαν σε κάποιους συνεταιρισµούς τα προηγούµενα χρόνια, 
δηλαδή εντοµοκτόνα εκτός αποθήκης, ελεύθερα, χωρίς καµία φύλαξη ή βαρέλια πρωτεΐνης σκορπισµένα  
και εκτεθειµένα στον ήλιο, δεν θα γίνουν ανεκτά. 

Πρέπει εδώ να επισηµανθεί ότι, η ποιότητα και αποτελεσµατικότητα της πρωτεΐνης (ελκυστικής 
ουσίας) υποβαθµίζεται σοβαρά όταν τα βαρέλια είναι εκτεθειµένα στον ήλιο. 

 

Όπου παρατηρηθούν τέτοιες περιπτώσεις θα διακόπτεται άµεσα το πρόγραµµα στην 
συγκεκριµένη Τοπική Κοινότητα. 

 

Όπως είναι γνωστό τα τελευταία χρόνια ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού 
(παγιδοθέτες, τοµεάρχες) µειώνεται συνεχώς, παρόλα αυτά η υπηρεσία, θα προβεί στις απαραίτητες 
ενέργειες προκειµένου να καλύψει όλες τις ελαιοκοµικές περιοχές που πληρούν τις τεχνικές 
προδιαγραφές του προγράµµατος µε αποτέλεσµα να µην προκύψει το παραµικρό πρόβληµα στον 
προγραµµατισµό  των ψεκασµών και την προστασία της ελαιοπαραγωγής. 

∆ιαβεβαιώνουµε τους ελαιοκαλλιεργητές ότι θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια για την 
προστασία της ελαιοπαραγωγής που είναι ο σκοπός της εφαρµογής του προγράµµατος. 

 

Τέλος πρέπει όλοι µας να αντιληφθούµε ότι για να επιτύχει η δακοκτονία και να 
προστατέψουµε το κυριότερο προϊόν του Νοµού µας, την επιτραπέζια ελιά, πρέπει να γίνει συλλογική 
προσπάθεια όλων των εµπλεκοµένων µερών, ∆/νσης Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής, 
Τοµεαρχών - Γεωπόνων, Εργολάβων - Ενώσεων, Γεωργικών Συνεταιρισµών, ∆ήµων και ∆ηµοτικών 
∆ιαµερισµάτων και των ιδίων των ελαιοπαραγωγών. 

 

Παρακαλούνται οι παραλήπτες του εγγράφου µας, όπως ενηµερώσουν µε κάθε πρόσφορο µέσο 
τους ελαιοπαραγωγούς των Περιφερειακών Ενοτήτων Φθιώτιδας. 

 

Οι δε ∆ήµαρχοι να το κοινοποιήσουν στις ∆ηµοτικές Ενότητες και Τοπικές Κοινότητες του 
∆ήµου τους.  

 
 

 Ο ∆/ΝΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ∆ΑΚΟΚΤΟΝΙΑΣ 
 
 
 
 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΛΕΞΙΟΥ 
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